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1. WUUANABINNAGAANEATTauTEuELIUdaUda9a1nmis@a Model Reference
Adaptive Control of Manipultors (Stoten, 1990)

2. WUANABIVNALAANGATI8d LI UEURLLLANI9AINMINde Fundamentals of
Robotics: Analysis and Control (Schilling,1990)

3. ULLAIABINNAMAAIAATIDIUTLUEUTUILILNTINANAINMINES Model Reference

Adaptive Control of Manipultors
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1 v 1 al' ' ~ v ) 1
wauvueus Wag lugduuunmnzansdaniseanuuuiaiuagn  gUuuusinanuansagluaunis (27)
Y(q’Qaq)q)A +Yf (Q)Kf
ot) (27)

H(q,A)4d+C(q,q4,A)d+G(q,A)+F,q
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dﬂ' 1 - v v
NN 8 LL@ﬂ\iLL‘IJuHuﬂuﬂLLUU‘Uﬂﬂﬁ’ﬂQ‘ﬂ’ﬂxl Stoten

Anuuuauiiuutelsesiuaaseglunnii 8 iagliuuusiseameadinaans

VRIUIUYUEUARAINANNT (39)

hy, hy hy g, ¢y Cp Gy g, g 0 |49,
hy, hy hy |G, [+[cy € Cu |4, [+ gvjl O fv, 0 |4,
hy, hy, hy |4, €y Cyn C3L4; g; 0 0 fy;]4;
k, 0 0
= 0 k, O ]v(t) (39
0 0 Kk,
e

v(t) duatussaulwinfideuliiuceasaens ey
k. dUNamMuae9eRTUeeiauNATIIAIN ANATULILLINAY NOWeT Lardou

21BUNBINA

hy = )+ +2m,llCs
hlz = h2l

= Jy, Tm,l1,C,
hzz = sz



h13 = h23 = h31 = h32 = 0
= Jl‘slz +J11>C12 +JX2SI+22

"'szcm2 +J,+2m,11.,8,S 1,

¢, = -myl1;8,q,
¢, = -mylle,S,(4,+4,)
¢y = mylle;S,q,
S = D
Ciz = -C3
= '(J; 'JlP)Slclqs '(sz ’JzP)S1+2C1+2Q3 - mlelczsz(1)+2Q3
Ciz = -Cxn
= -(Jx -320)812C2q5 - my116,8,C 1005
Cy3 = (J7-Tp)S,Ciq, + g, - T )51::Cqy m211ICZSZ(1)+ZQI
+(Jx2 'sz)snzcmfh 3 m2111CZSIC]+2q2
g, = -mglyS, -m,glS, -mygle,S,.,
g, = -mygl,S,,
g, =0
e I = J,+ml’ +myl’

a0 A A B amesiave  Teanuuali

a, = Mglils
gy = dy=dy
= (3, +mlg’ +myl*)-T,
Bs = Jdom I
= (J2+m21c22)-sz
a, = I +tlg

= (J, +m11012 +m2112)+(J2 +mzlczz)

a; = Jy
2
= Jz +mzlcz
ag = Jptlyptl;
a; = mllc1g+m21]g
ag = mzlc:g

alFuuuaaameadndandlugluuyuidwansluannis (40)
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Yu Y Y Y Yis Yie Yz Yis q O 0 (kg
Yu Y2 Yz Y Y Y Y21 Vs A+ 0 g, 0| kg
Y Y:2 Y Yu Y Y Yz Y 0 0 q;| kg
k, 0 O
. 0 k, 0]=t) wo
0 0 Kk,
e
AT [2, a, a, a, a; a, a; ag |
Yu 2C2Ei| +C2d2 —SZQqu 'Sz(L(iz '82Q2Q2 ‘Sz(1)+ZQ3Q3

Yi2 -5,C,4,4;
Yis -5112C1.24545
Yia q,

Yis q,

Yis 0

Yiz -S,

Yis -Si

Yau C,q, +S5,4,4, -5,C1.,9:9;
Y 0

Yo -$1.2C1.24545
Yo 0

Yas q, +q,

Y6 Yyu = 0
Yas -Si

Y 2S5,S,.,4; +Sz(1)+2éhql +sz(1)+ZQ1q3 +8,C1,4,4, +5,C.,4,4;

Yn Slzq3+slcl‘fI3Q1+SlclfI1q3

Yi = Sia'ds +81:C 10l +81:C 1838 +812C1281d5 +81:2Cria 08
Y3 Yes & ¥ = ¥m = 0

Y6 q,

ke fu,

ke fy,

ks fys
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wAwaivianuazasunvusuiuudeUfaeiA Al

1, = 1M , = 1mg ly = 05m; lgu = 05m
m, = 10kg; m, = 10 kg;
J, = 0.5kgm’; Jp = 0.01 kgm?;
J, = 0.5kgm’; J,» = 0.01 kgm?;
J, = lkgm?;
f,, = 75Nms; f,, = 10 Nms; fis = 1Nms;
k, = 40NmV'; k, = 20NmV"'; k; = 40 NmV™;
g = 9.8Ims’
2. WIUYULIU n1g
ﬁl)e, 1 De, i
— ) . |
1 R s T
! y‘/,‘ x o :z‘ / c!,

AT 9 WARAIHTIWYUEUALLLANTTI 18 Schilling

anuausuiiuanifuaaeglunmii 9 azldwuudnasmeadiamand

PRIUBUYUEUARTNANNT (41)

h,, hy, hy|q, Ciu Cip Gy 0 | q,

hy hy hy|q, [+fcy ¢y Cy qz +18: |t O fvz 0 19,

hy, hy hy | d; Cyi Cxn Cy fys JLds
k

0
k, O |v(t) (41

0
0 0 k



= [(m1/3)+m2 +my ]112 +[m, +2m,]1,1,C, +[(m2/3)+m3]122
h12 = h21
= ‘[(m2/2)+m3]1112C2 _[(m2/3)+m3]122

hy, = I:(n'lz/:;)'*'ms]lz2
hy; = hy = hy = hy = 0

hy; = m;

¢, = -05[m,+2m;]1,1,S,q,

¢, = 0.5[m,+2m,;]1,1,S,(q,-4,)

¢y = 0.5[m, +2m;]11,8,q,

G = 0

Cy = Cy = Gy = 064 = €y =20
g =0

g =0

g; = -m,g

@HT0sa G Nwaslalud  Taanvuald

[(m,/3)+m, +m; ]112

g, =

a, = (m,+2m{ysis
a, = [(m2/3)+m3]122
a, = m;g

avlfuuuaranmeadiamandlugluuulvdsuansluaunis (42)

Yo Y2 Y Y qQ 0 O kg, k, 0 0
Yau Ya Yu Yu A+ 0 g, O ky, = 0 k, O
Yo Y2 Y Ya 0 0 g, kg 0 0 Kk
Lijrﬂ

AT = [a, a, a, a,]

yu = 4,

v = C,q, '(Cz/z)&iz "(Sz/z)(hfh '(Sz/z)Q|Qz -(52/2)('12('12
Yis =ql’d2

Yiu = 0

32
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0

-(CZ/Z)dl +(Sz/2)QIQ1
&iz'dl

0

Y = ¥ = 0
(d;/8)-1

£y,

£,

fys

v

1 m; 7= |} m3

10 kg; m, = 10 kg; m,
75 Nms; {4/ /3500 Nms, -
40 NmV™'; 'k, = 20NmV"'; Kk,
9.81 ms”

LUV LU LULNTNNAN

5kg
1 Nms;
40 NmV™;

AN 10 ULAAUIUUEUALLILNTINANTEY Stoten

PAIUAUYUEUARNANNNT (43)
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h, h, h;|q Cu G Gy |l 4y 8 f, 0 0] q,

hy, hy hy |G [+|Ca Cn |42 |* g2:|+ 0 f, 01}4q,

hy, hy hy T, C; Cp Cy | ds g; 0 0 fy][qs
k, 0 0

= 0 k, 0 ]v(t) (43

0 0 Kk,

e

h, = J1+mllCl2+J2+m2(l+q2)2

h, = m,

h12 = h21 = h; = h31 = h23 = h32 =0

hy = [Jl+mllclz+Jz+m2(l+q2)2]slz+[~]1p+J2P]C12+J3

¢, = my(l+q;)q,

c, = my(l+q,)q,

cy = -my(l+q;)q,

ey = 0

Ciz = -Cy

= ‘[J1+m11012+12+m2(l+(12)2'le'sz]SIC1Q3
Ci = -Cy
= 'm2(1+q2)2512Q3
¢y =[], +m11c12 +J, +m, (1+4q,)" =T =72 1S,C,4,
+mz(l+Q2)2812Q2

g, = -mgl,S, -m,g(l+q,)S,

g, = mygC

g, =0

g 1 = 1, -1, +l1g,

@ nmaslalud  Teenavua i

2 2
J,+J, tmlg +m,l

iy =

a, = m,l

a, = m,

a, = Jp iy
a; = J;

ag = mylg
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arlFuuusaraameadaansiugluuyludduansluaunng 44)

Yu Yz Y Y Yis Yis q 0 0| kg

Yo Yn Y» Yau Y Y |AH 0 q, 0 | ke,

Yai Y Y Y Y Vi 0 0 4;Jkgs
k, 0 0

= 0 k, O |=(t) (44)

0 0 k,

Lﬁ@

AT = [a, a, a; a, a; ag]

yu = 4 -5,Cq54;

Y = 24,4, 4,4, +4,9,-29,5,C,q59;5 - 5,8

¥y = q22q.1+qZQZC.11+q2qIQZ-qZZSlCIQ3Q3_q2SIg

Yie = $,Cd;4;

Vis = 0

Yis = -S:8

Yu = 0

Yo = -4,d,-5,4s4;

Yy = d,-9,4,4,-5,°4,4, +C8

Yu = Yu = Y = 0

yu = $,°G;+8,Cids4, +S,C,d,4;

Vu = 24,845 +24,5,C,d54, +S,°d54,
+2q,5,Cy8 (s *+5, "G4,

Vs = 4,°8,7d; +9,°8,C,d54, + 4,8, 44,
#1058 Gy il + 58, 4ada

vy = Cd;-$,Cds4,-8,C,q,4,

Yis = Qs
Y = 0

ke = fy
ke, = fu,
keyy = fys

I 3003y
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L = Im; l, = 1lmg ly =05m; 1, = 05m;
m, = 10kg; m, = 10 kg;

J, = 05kgm’; T, = 0.01kgm?;
'J, = 05kgm’; T, = 0.01kgm?*;

J, = lkgm’;

f,, = 75Nms; f,, = 10 Nms; f,; = 1Nms;

k, = 40NmV'; k, = 20NmV'; k, = 40NmV";

g = 9.81 ms?

AN AN EiRe F1aRaAILANTHIMENE TGN

fiagarnnisanasinisvineudunnsia sannani e ulugaanaiavindy. daiuae
Foasautlasnrsriansrous Waaaadasiudagnainiasansuansuannis (45)  Awisdiaeives
tsTmeuQuuazngm?ﬂf"umfhﬂﬁ:mm'ﬂmmmﬁmm‘mawwuﬁqmLﬂu‘lﬂmmum? (34)(38) 9

uanset luuni 3

J = O[x(t),t; 1+ (1/2)1J£[x(s)T Qx(s)+u(s)" Ru(s) +2x(s)"Su(s)]ds  (45)
e
e[x(tf)atf] VIx(tg), ;]
(Y2){t,d(t,) + T, (¢ )T Hit, q(t) + T,a(t,)]
+§(t)"Pa(t) + AT ()T A() + K, (8T, K (1)}

]

Tudeiisnazi@andrdaaimin Q,, R, uar S, uftdsAunmmaminimes t,, Ty,

K, Ky K uaz P aanaunis (34)-(36)

- = -K,§-K,§ = -t,R'B'T,x-R"S™x (34)

@e BT = [I 0 0 0]

0P 0O

P 00O

5 & 6D +Q-(S"+t,B"T,)"R" (ST +t,B'T,) = 0 (36)
000

Toe P sailuwsindnuinningud
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[0.01 O 0
R = 0 0.01 0
i 0 0 0.01
25600 0 0
0 25600 0
0 0 25600
Q = 0 0 0
0 0 0
i 0 0 0
S, = O
AINANNNT (34)-(36) azld
t, = 4
le =5
32000 0 0
P = 0 32000 0
0 0 32000
(1600 0 0
K, = | 0 1600 0
| 0 0 1600
(2000 O 0
Kp = 0 2000 0
0 0 2000
K, = 125
ﬁﬁdqqﬁquﬁhﬁmﬁ@aq
0.01 0 0
R = 0 001 O
0 0 0.01

=ty

0

0

0
40000

0

0

Tl 2

o O O

0
40000
0

S O O O

0

40000 |
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(36)



(25600 0 0 0
0 25600 O 0
0 0 25600 0
Q = 0 0 0 1600
0 0 0 0
|0 0 0 0
S, = 0
AMNaNNAT (34)-36) a4
t, = 4
T, = 1
(6400 O 0
P = 0 6400 0
|0 0 6400
(1600 O 0
K, = 0 1600 O
0 0 1600
(400 O 0
K, = | 0 400 0
| 0 0 400
K, = 0.25
mdwﬁwﬁnmﬁmu
(001 O 0
R = 0 001 O
0 0 0.01
(8100 O 0 0
0 8100 O 0
0 0 8100 0
Q = 0 0 0 810000
0 0 0 0
0 0 0 0
S, = 0
nanNnIg (34)-(36) azla

o O O

0
810000
0

0
0
0
0
0

810000 |
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ty = 3
T, = 30
81000 O 0
P = 0O 81000 O
|0 0 81000
(900 0 0
K, = | 0 90 0
| 0 0 900
(9000 O 0
K, = 0 9000 O
| 0 0 9000
K, = 10
fhdgqﬁwﬁgmmﬁg
[0.16 0 0
R = 0 016 0
L0 0 016
25600 0 0
0 25600 0
0 0 0 25600
" 0 0 0
0 0 0
|0 0 0
S, = 0
MN@NNNT (34)-(36) azls
ty = 8
T, = 10
(32000 O 0
P = 0 32000 O
0 0 32000
(400 0 O
K, = | 0 400 0O
| 0 0 400

0

0

0
40000

0

0

o O O

0
40000
0

o o O O

0

40000 |
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500 O 0
K, = |0 500 0
0 0 500
K, = 125
AW ANTRA15F s Tia s e uaunRunadn

Twidatiisazuaainiseanuuusauantialiuiedasnsdivunsigan ldauans
= = \ , cal v
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1. wauvususwLudeland

NAn t,,,

T,. K,,. K, uaz K, firusasanddaaiminluwideiiiounn - dle
a [ ' ' kS o~ | -1 P " 4;1' v o o a
fansansuiuAdaadiwmin T, uar T, ugasagludouil  inadlddauiiAuaniusein uazdou
dl o ' a o dl v o [} g v v o dl
fufumatszunureswinfwefazuy aldaruannisinezesuswineuiuuuteddas A

uaaalugannng (46) (47) WAT (48) MANANAL

1
]

500000 0 0
020000 0 0
005000 0 0

I,_l_ooozoooo

71000050 0 0
000O0O0S5 0 0
0000O0OGO01 0
000000 0 02]
02 0 0

r,’ =10 10}

0 05
(t) = ﬂ[qd 'Kppél]'*'é[qd, ‘Kppq]“*'é'*'?vq-de-qu

Hg, +Cq, +G+£,q-K,q-K,q
Y(q,4,4,,d,)A +Y; ()K, -K§-K,§
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LN

A

yu
y 12
Y
y'14
yhis
y'is
y
yis
Y
y 2
Y
y
y'as
y s
y s
y
y'x
y s

y'n y‘lz y'13 y'14 y‘15
y'21 y'zz y'23 y‘24 y'zs
y'3| y‘sz y‘33 y'34 y‘35

q, 0 07k,
+| 0 fb 0 kfz 'Kv
0 0 g, kg

e O o

y.16 y'17 y‘lx

vy Yy yuu|A
vy Y3 ¥

| q

2 'KP Elz

3 a;

i, |

2C2dr1 +C2dr2 'quzqu 'SZQ1qr2 -SZC.IZ(-L'Z 'Sz(1)+2Q3qr3

-8,Clafl,g

- S1+2Cl+2C13qr3
&irl

q.rl

0

«8

S

C.liy +S510 -, Cradsds
0
-Sl+2cl+2q3Qr3
0

4y 4,
y» = 0
‘Sl+2

41

(46)

2Slsl+2dr3 +Sz(1>+zd3dn +Sz<1)+zQ1qr3 +SlC1+2q3qr2 +Slcl+zéhqr3
8,2t +5,Cd54, +5,C1414,5
Sl+22qr3 +Sl+2C]+ZQqul +Sl+2cl+2(i3qr2 +Sl+2C1+quqr3

+ Sl+2cl+2q2qr3
y‘35 =
drS

y'3 = yu =0

= tnzrlYT (9,9,4,,4q, e,
'tnzrerT (Q)e,

(47)

(48)
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02 0 0 0 0O 0 0 O
0 05 0 0 0 0 0
0 0 02 0 0 0 0 O
0O 0 0 05 0 0 0 O
0 0 0 0 02 0 0 O
0 0 0 0 02 0 0
0O 0 0 0 10 0
(0 0 0 0 0 5]
[5 0

0 1

0 0 0.2

2. WHUVUEUAWLILANIIN

andn t,, T, K, Ky waz K, iannald  wazdrdoniwdn T uaz T,

-1

42

=
7

wamsagludoutl  arlddouiiAmwanusda uardoundiumdnlszinnaesmnnlinessruy (e

TdAruANnIaInILTILIuUELALLLANY  Asuaadluannas (49) (50) uay (51) ANAIAY

1}

2 0 0™ig
020 0
005 0
0 0 0 0.2
(02 0 0
0 10
| 0 05

H[§, -Kpdl+Cldy -Kpdl+ G+,4-K,§-K;§
A, +Cq, +G+£,G-K,§-K,q
Y(q,4,4,,4,)A+ Y (9K, -K,§-K,q
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% yn oyn Yy q, 0 O f(rl d]
| = |y2 y2 ¥y»n yu A+|0 q, O l’;fz -K,| 4,
% y‘3l y‘32 Y‘33 y'u 0 0 q, ﬁra (:13
q,
"KP (~12 (49)
qs
e
AT - [a a, a, &,]
yu =4,
y’n = Czq” -(Cz/z)qu ‘(Sz/z)CIzqn _(82/2)q1qr2 -(SZ/Z)QZQrZ
yi5 = G -Gp
yu = 0
ya = 0
y'= = -(C,/2)d, +(5,/2)4,4,
Yz = Gp-Gq
yau = 0

y‘3l = y'32 = y‘33 = 0
y'u = (4s/8)-1

A 4 -tnzr]YT(q,q,qr,&ir)ev (50)
f(r i 'tnzrszT((i)ev (51)
e
05 0 O O
05 0 O
I =
0 0 02 0
i 0 5
(5 0 0
I, & U 1 ©
0 0 02
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3. LUWYUHUAWINNINAN

anAn t,, Ty, K, Ky war K, fidmoadld wazdrdesdwndn T, war T, #

1 -

i v HEPY a A o ' a - d
uamagludoull  azlddauiAnunin wazduiliumaAnlszinnzesnmlivasiouy e

1 AruANNIIYIUTBI LTI NEUAIILNINGN  AsTuandluannis (52) (83) uaz (54) AMuansL

- -

500 0 00
050 0 00
002 0 00
0 0 0 100 0 0
000 O 100
0 00 0 0 5]
[02 0 0
0 10
| 0 05

o(t) = H[d, -Kpdl+Cld, -Kpdl+G+1,4-K,§-K,§

A, +Cq, +G+£,q-K,q-K,q
Y(q,4,4,,4)A + Y (K, -K§-K,§

yn oy yi o oyu yiso Y qG, 0 O 12“

ya y2 yu yau ys yos A+ |0 q, O fcm

Y Yy ym o oyum oys oy 0 0 q, f<r3
q, q,

-Ky az -Kp | g, (53)
s d

~ ~

[51 a, a; a, a 56]

drl 'Slclqsqr3

24,4, t9,9, t9,4,, -29,5,C,q;4,5 -S,8
Q:zqu +4,4,9, 7 9,9,9, -qZZS]CIQ3qr3 -q,5,8
SO e

0



e
Y
Yz
Y
y
y 31
VD
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-S,8
0
e ® 2 .
-4,9,1 -5,"9:9,3
4. -9,4,4, -Slzq3qr3 +C,g
y2s = ya = 0
Slzq‘rS +SICIQ3C.1r1 +SICIQIqr3
2q2812qr3 +2qZSlC1q3er +Slzq3qr2
+2q,5,C,q,4,5 +512Q2qr3
qZZSlzdrS +QZ281C1Q3Qr1 +q2812q3qr2
+QzZS1C1Q1qr3 +qzslsz2qr3
Clzqrs -Slclq3er -SICIQIqﬂ

qr3
0

i -tllzrlYT(qaq)Qr ’q'r )ev (53)
"tnzrszT (Q)e, (54)

[0.2 0 NEE=—=F—18
0 02 0 0
0 0 05 0 0
0 0 001 0 0
0 0 0.1 0
0 0 0 0.2]
50 0
01 0
0 0 0.2
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11 éunninaaeubnidasinisIuwiveudinfauiifans Usznausiadeys
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qy = 30(1-cos2at) deg.
qe = 30(1-cos2at) deg.
Qs = 45(1-cos2nt) deg.
da = (30*2m)sin(2at) deg./sec.
de; = (30*%2m)sin(27t) deg /sec.
4y = (45+27)sin(27t) deg./sec.
Gy = (30%2m*27)cos(2at) deg /sec.?
§, = (30%2m*2m)cos(2nt) deg /sec.”
Gy = (45%27*2m)cos(2at) deg /sec.’

1.2 AINLAANANITINADINIIVIINY
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100, desired position 1 (qy, )
E? 50]
0]
t
I 1 T 1 1
0 2 4 6 8 10
SEC.
100, desired position2  (q,)
@ 50
o
0j
T T T I ! t
0 2 4 6 8 10
SecC.
100. desired position 3 (q43)
¥ 50
o
0j
1 I 1 I 1 t
0 2 4 _— 6 8 10

d' ° 1 Gl. v v ' v ! 1 - v v d’ d'Q
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deg./sec.

deg./sec.

400, desired velocity 1 (q,)

S€EC.
400. desired velocity 2 (q,)
200,
0,
-200,
-400

10

-

0 2 4 o 6 8

400, desired velocity 3~ (q43)
2004
0]
-200,
-400

10

—

secC.

- ¢ oy v oo v | - v v - ala
NINN 12 LLﬂm\iﬂQWNL?Qﬂm@Qﬂqi‘iuleﬂ:mﬂm@'ﬂ@ﬁumuwuﬂumLLUU?J@‘LI@@QLﬂﬂrﬂuﬂﬂﬁﬁn”
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0.01. Integral term

5.E-3]
0 3.0723E-4
-5.E-3
-0.01 T T T T 1
0 2 4 2t 6 8 10
0.01, VIx(®),t]
5.E-3]
0 2.6193E-11 3.710§E—5
-5.E-3]
-0.01 T T T T 1
0 2 4 6 8 10
SEC.
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deg.

deg.

deg.

0.01. positionerror 1 (q,)

5.E-3]

-5.E-3]
-0.01

0 w

-
~
-

0 2 4 6 8
sec.

0.01. positionerror2  (q,)

5.E-3]

-5.E-3
-0.01

10

0 ‘WW"""”“'W"”M

-
-

0 2 4 6 8
sec.

0.01. positionerror 3 (q,)

5.E-3.

-5.E-3]
-0.01

0 _WWW

-
-

0 2 4 6 8
sec.

N 14 ugasAANEaNIATesmwi lunsdfaAtuAn

FArmnmfime frvuureuruiuauiuuudelldes
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deg./sec.

deg./sec.

deg./sec.

0.1,

0.054
0

velocity error 1 (q])

-0.05]

-0.1

0

0.1.

0.05
0

) S€EC.
velocity error 2 (q,)

-0.05
-0.1

0.1
0.05

0

-0.05
-0.1

-

0

SecC.

velocity error 3 (§ 50

0

-

SEcC.

N 15 waaAtARANaIaTeIAdEiTa lunsdlsALAN

FAmndefrzuuresurueusiuuutelaeg
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76. estimated parameter k. (lA(ﬂ)

75.5]

52

75
74.5.
74.

—
-

0 4 % sec.

11, estimated parameter k., (1A< )

10.5]
10

10

9.5
9

gL
0 2 B e 6 8

2. estimated parameter k., (1A<f3)

1.5]

10

0.5

SEC.

A 16 wamsAszanuasnIlmes ke, ke Was kez lunadl

AaAdLANTATNIIHIAeFTT LU TL MU UA LI R
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6. estimated parameter a,  (&,)

5.5]

63

4.5]

4
T T

0 2 4 sec. 6 8

14, estimated parameter a,  (&,)

13.5]
13

10

12.5]

-
-

12 :
0 2 4 sec. 6 8

41 estimated parameter a, (&)

3.3/

2.9

SeC.

AR 17 waaAszinureanines aq, ap wat ag unac

TN R G LR T o SEAM VLRI M U (I T b X
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17. estimated parameter a, (a,)

16.5)
16

54

15.5,
15 .

0 2 = S€C. 6 8

4. estimated parameter a; (&)

10

-
-

T

0 2 -+ sec. 6 3

2. estimated parameter a, (a,)

L.5]

10

0.3,

SEC.

AN 18 waAeATTN I RGeT ag, ag WAL ag WNT
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148, estimated parameter a, (3&,)

1415
147}
146.5)
146 :

0 2 B Se& 6 8 10

50, estimated parameter a, (@;)

49.5]
49
43.5)
43

0 2 4 0 6 8 10.

-~
-
-

AN 19 udaeALsTnuIanTTReeT a7 uay ag TunsdisAduAN

FAnnaimefrruuresuruwjusuiiuudelaas



1. optimal u,

56

-0.5,
-1
I I 1 1 1
0 2 4 sec 6 8 10
1. optimal u,
0.5]
50 i
=
-0.5]
-1 T T T T 1
0 2 = 8 10
1. optimal u,
0.5]
=
~ 0 A - Rt LY
-0.54
-1
I I I ] 1
0 2 4 sec. 6 8 10

< : < vl ¢ of < c.
N 20 wassAdynyiniatuANieanuuu A MInEAgalunsdl

FaAdLANIATHITHIRef T ILTauTUUEUA LU TR



HANNTINABINIININNWEA A2 AL AN THFAIN I HLAD TN I UD UL UNUEIUR

- v v
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5 dll dlu v ) « dl' d‘a v v N o
1.1 RUNINT !jLﬂ@ilHLﬂQVlE}ﬂj{fjfLMLL:L[E‘MuﬂHE ARDUNAARTN 1‘11‘1]?]!;1@‘126“61&1']014

v a

Al lunsaisinaruaniAIRime fruLTeM I uEUs
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6000. Integral term

58

4000
3404.4
2000
0 1 1 1 1 L
0 2 4 1 6 8 10
6000, VIx(1).t]
4945.9
4000
2000 1541.5
O 1 1 ] 1 1
0 2 4 6 8 10
SecC.
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10. positionerror 1~ (q,)

deg
=)

—
—

SecC.

position error 2 (q,)

deg
O

-
-
=

SeC.

position error 3 (q;)

10

deg
P

-
-

SEC.

N 22 waaAANRanaaves i lunsdifaatuan i
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deg./sec.

deg./sec.

deg./sec.

velocity error 1 (ql)

60

40,
20
0) WWVM
-20),
40 : l | : .
0 2 4 o 6 8 10
20. velocity error 2 ((‘1,)
10,
0-[\/\.«/\/\/\/\/\/~/\/~/\/~/\/~W\
-10
-20 : : . . ;
0 2 4 o, 6 8 10
20. velocity error 3 ()
10} |
0-\/\M\A\/VL/\M\J\/W—~A/W~V\
-10]
-20 | . . . ,
0 2 4 - 6 8 10

Gil 1 - < < o 1Yo
A 23 wapeArAuiianatatasadda lunadsinacugnliAf
wifimesrruureuIuiLULTeLAeLAs
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80.
60,
40
20

parameter kg

actual kg,

estimated k)

30,
20,
10

parameter k.,

Sec.

-

actual kg,

-10

estimated kg,

"

parameter K.,

actual k,

SEC.

8 10

I 1

2 4

SEC.

N 24 uaseAnaieuaALsTnUasnTmes ke, kp WAL kg bunsdl

Yo a

aaruANlNEAIMIIN

Y

wafrruurauIuBEuiLILTalaBauAY
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15,

10

parameter a,

estimated a,

actual a,

13

S€EC.

parameter a,
actual a,

10]

estimated a,

(93]

S€cC.

parameter a,
actual a,

0 2 4 6 8 10

Sec.

P 25 waaeAnaReuazAzinuramiiees aq, ap uar ag tunsal

Yo “ o«

Fmuan A limefrruuresnruusuiuualdes

U
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20. parameter a,

actual a,
15]
10; estimated a,
5]
0 | ] 1 | 1 t
0 2 4 6 8 10

SEC.

_ parameter a,

4./\ N N A A pa) /\ A aaflas,\
WAWAWAWAWAWAWAWAWA

2]
estimated a,
O 1 1 T I 1 L
0 2 4 sec. 6 8 10
2. parameter a,
13
1 A N 4 actual a
M A L RO DRERS Y
. estimated a,
0 , " y : y 3
0 2 4 S8 6 8 10

NN 26 ugAANATauATATT MBI AeT ag, ag uAT ag NI
papduANliFAMNIMRRe fTrLLTaL U uEUA LU LT RBY
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waznfimefuesALANAIAINAdmIng A vl
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150. parameter a, actual a,

100

50, estimated 2,

—
-
-

sec.

parameter a actual a,

20] estimated a,

SEC.
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smruanhifAnisn e frsuureduawjusuiuuudeldes

LATNNINTIAR FIR9FR AL ANATMIAIN AN MIN Aiu T



optimal u
s00 T :

N.m.

-500

S€EC.

400, optimal u,

200,

10

E
- (lV~\J/A\—'\//\vf*~//\v/~v//\v/*v//\g/~v//\,/—~/’\y/~»/’\v,-v/’\~,-v/’\
-200

-400

-

SEC.
400, optimal u,

200

10

E
2
200,

-400

=
-

sec.

< . < Sl ol < ~

nnT 28 waasAdtyyrumtuaniaanuuu A Imansigalunsl
~ v o a o« 1 - v v

G R PR PR REE RTINS MY I (NI TN RGN

waznfime FrasALANAINRINANtan N ATl
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6000. Integral term
4
s 3460.7
2000
0
I I 1 1 i
0 2 4 6 8 10
S€EC.
6000, VIx(t).t]
4945.9
4000
20005 1485.1
0
I 1 I 1 1
0 2 4 6 8 10
secC.

P ' = [ o~ a [ =
NN 29 uaasANTaenTTTtiaNssauzuasariFundnauaiaiulunsl
faaruanlaiFAmsne frruureawinausiuuudedes

warnInMlnefresiAuANAWInAINATdingaaes
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10. positionerror 1 (q,)

67

5
g 0
5
-10 T T T T ]
0 2 4 . 6 8 10
positionerror2  (q,)
4,
S
o
-4
I 1 I 1 1
0 2 4 o 6 8 10
positionerror 3 (q;)
4]
-4
I 1 I ) 1
0 2 4 - 6 8 10
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deg./sec.

deg./sec.

deg./sec.

40, velocity error 1 (ql )
20
O.WW\/\/\/\/\/\/W\M/\A-
-20]
-40 T T T T 1
0 2 4 6 8 10
S€C.
20. velocity error2 (g, )
10
O.V\/\—_\/\/\/\/\/\/\W\/\/\’M
-10]
-20 T T T T 1
0 2 4 oy 6 8 10
20, velocity error 3 ({ 5
10
OJ\/\/\\/\/\\M/\/\“/\/MMW
-10.
-20 T T T T ==
0 2 4 6 8 10
S€cC.

P ' a < = o 1Y
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optimal
s00] © *
g
. 0.
Z
-500
I 1 1 1 1 L
0 2 4 sec. 6 8 10

400. optimal u,

N.m.
o
[e=)
S O«

—

S€C.

400. optimal wu,

~200)
g
Z Oq\/\/\\/\/\\/\/\\/\/\\/\/\\/\/\/\/\/-\/\/\/\/\/\
-200
-400
1 1 1 I L
0 2 4 6 8 10

S€EC.

= . o wel 7 al -
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6000., Integral term

4000

2000

0

3360.6

0

—
—

SEC.

6000, VIx(t).t]

4000

2000

4945.9

1585.6

10

S€C.
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10, positionerror 1 (q, )

n

deg
%

SecC.

position error 2 (q,)

10

deg
g a

—
—
-

SEC.

positionerror 3 (q,)

10

deg
=2

-4

-4
=

S€C.
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40. velocity error 1 (q])
20

deg./sec.
()

SEC.
20, velocity error 2 (§,)

10
0

deg./sec.

8
S€C.
20. velocity error 3 (613)

10

deg./sec.

10

oL NAAANAN AN AN AN AN AN~

-
=

SEC.
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optimal u
s500] 7 !
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—
-
-

SecC.
400, optimal wu,
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-200,
-400
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-

SEC.

400, optimal u,
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-200]
-400

SEC.
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6000, Integral term

4015.1
4000,

2000

SeC.
6000, VIx(t)t]

4945.9

4000,

2000
930.81

-
=

S€C.
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10, positionerror 1~ (q,)
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o

SeC.
positionerror2 (g, )

10

deg
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SEC.
positionerror 3 (q,)

10

-

SeC.
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deg./sec.

deg./sec.

40, velocity error 1 (ql)
20

-

S€EC.
20. velocity error 2 (qu)
10
0

10

SeC.

20. velocity error 3 ((~1,)

10

SEC.
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optimal u
s00] ¥ :
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400. optimal u,
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2. sruuMLLTULEULLILIANI2]

21 Wunmamdauimaisasnisiiurwiusuiiadauiianin Ussnausoadeys

e ANSY uarANIRTesLAsTdase MluansN

qQq = 30(1-cos2at) deg.
Qs = 30(1-cos2at) deg.
Qe = 1(1-cos2at) m.
4y = (30%27)sin(2at) deg./sec.
44, = (30%27)sin(27t) deg./sec.
4y = (I¥2m)sin(2at) m /sec.
iy = (30%2 %2 )cos(2 t) deg./sec.’
Ggo = (30%2m*2m)cos(2t) deg /sec.’
Gz = (1¥2m%27m)cos(2at) m /sec.’
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deg.

&n
(3]
o

100, desired position 1~ (qy, )
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100. desired position2  (qq,)
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0 2 ==l 8 10
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400, desired velocity 1~ (q,,)

200,
0,
-200]
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deg./sec.

-

0 4 4 Sec.

400. desired velocity 2 (q,.)
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deg./sec.
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10. desired velocity 3 (q;)
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4000.

3000

2000,

1000.

Integral term

3149.4

4000,

3000,

2000,

1000

N
N
(@)
o0

Sec.
VIx(t),t]

3530.6

10

-
-

SEC.

AT 43 WAANANTBNATITHANITOUT LA TunAnTauataviulunsdl
oAuANHFATN T IAe FTTLLTBU WY UE W LILANAT

LATNNPRLATIBNAIATIANAILIIAINANALINIIN AN

81



deg.

deg.

position error 1
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2. position error 2
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deg /sec. deg./sec.

m./sec.

velocity error 1 (q,)

0
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SEC.
velocity error 2 (q,)
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SEC.
velocity error 3 (q;)
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80, parameter kg, actual kg,
60, estimated k
40
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0,
1 1 1 I 1
0 2 4 6 8 10
SEC.
30, parameter k.,
20
10 actual kfz
0 estimated k.,
-10 T T T T —
0 2 4 o 6 8 10
3. parameter k.,
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1 actual kg5
O.W A
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20 estimated a,
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qq = 30(1l-cos2at) deg.
qQp = 0.5(1-cos2at) m.
Qs = 45(1-cos2at) deg.
Qa = (30*27)sin(27t) deg./sec.
A = (0.5%27)sin(2nt) m /sec.
Qg3 = (45%2m)sin(2at) deg./sec.
da = (30%2*2m)cos(2at) deg /sec.’
o = (0.5%2m%2m)cos(2t) m /sec.’
Qa3 = (45%27*27)cos(2nt) deg /sec.’
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2000. Integral term
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2000. Integral term
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